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AVVISO PER LA LOCAZIONE DI 11 APPARTAMENTI IN VIA XI FEBBRAIO 60


Fondazione Città di Cremona, proprietaria dell’immobile di via XI Febbraio 60, intende procedere all’affitto di 11 appartamenti riservati ad anziani soli o a coppie di anziani autosufficienti o parzialmente autosufficienti con età pari o superiore ai 65 anni.

Le unità immobiliari sono composte da n. 4 monolocali, n. 5 bilocali e n. 2 trilocali, tutti dotati di cucina attrezzata, come da scheda allegata indicante anche i canoni applicati.

[bookmark: _GoBack]Chiunque fosse interessato a prendere in affitto tali locali potrà compilare domanda di accesso all’Azienda Cremona Solidale, via Brescia 207 presso il Punto Info (ubicato in Palazzina Somenzi, piano terra - tel 0372 533651 - mail: urp@cremonasolidale.it – aperto da Lunedì a Venerdì dalle 8,30 alle 13,30 e dalle 14,30 alle 16,00), ove sarà fissato un appuntamento con l’assistente sociale aziendale per un approfondimento sulla situazione del/dei richiedenti. Sarà inoltre concordato un sopralluogo agli alloggi.

Le domande saranno valutate da una Commissione, costituita dai rappresentanti di Azienda Speciale Comunale Cremona Solidale, Comune di Cremona e Fondazione Città di Cremona, sulla scorta dei criteri di cui all’art. 3 del Protocollo operativo sottoscritto dagli enti di cui sopra.

Cremona, lì 11/04/2019
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