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AZIENDA SPECIALE COMUNALE PER | SERVIZI ALLA PERSONA





Elezioni del Comitato di Rappresentanza 
degli ospiti delle RSA, dei CDI e della 
Comunità alloggio

Chi può votare

Possono votare gli utenti o i sottoscrittori del contratto di accesso. E' possibile delegare altra persona purchè legata da vincolo di parentela con l'ospite. Ogni elettore può essere titolare di massimo una delega. La lista degli aventi diritto al voto è predisposta dall’Azienda.

Chi può essere eletto

Possono essere eletti nei Comitati il familiare di riferimento (indicato dal Contratto di accesso), il Tutore o l'Amministratore di sostegno. I candidati non devono avere pendenze aperte nei confronti dell’Azienda. Il diritto di voto e l'eleggibilità sono subordinati alla fruizione del servizio dal parte dell’ospite al momento dell'indizione delle elezioni. Non sono eleggibili amministratori e dipendenti dell’Azienda nonché i loro parenti ed affini entro il terzo grado.

Candidature

Le candidature devono essere presentate su apposito modulo reperibile sul sito www.cremonasolidale.it o recuperabile presso la portineria. 

I candidati devono presentare al Protocollo dell’Azienda il modulo compilato (apertura ufficio da Lunedì a Venerdì: 8:30-12:30/14:30-16:00) o inviandolo all'e-mail protocollo@cremonasolidale.it con oggetto "Candidatura elezioni Comitato di Rappresentanza". Le candidature si raccolgono sino al 31 gennaio 2019.

Le liste dei candidati saranno pubblicate sul sito web dell'Azienda ed esposte in ogni sede di servizio almeno 10 giorni prima della data delle elezioni.

Quanti candidati saranno eletti nel Comitato di Rappresentanza

Il Comitato è costituito da max 8 e min 3 membri eletti tra i candidati. 

Modalità di votazione

Le elezioni sono indette dal Presidente dell’Azienda Cremona Solidale con apposito avviso almeno 30 giorni prima delle elezioni stesse, con l’indicazione del giorno, degli orari e del luogo di collocazione delle urne per la raccolta delle schede elettorali, vidimate dagli uffici aziendali.

Ogni elettore che riceve la scheda elettorale ha diritto di eleggere i propri rappresentanti esprimendo un massimo 3 preferenze.

Al delegato dell’Azienda è affidato il compito di verifica della correttezza delle procedure di voto. 
